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PROGRAM 2026 

Täby - Vallentuna Trädgårdsförening 
~ Till Nytta, Lust och Fägring ~ 

 

Varmt välkomna till ett nytt Trädgårdsår! 

I år har vi verkligen ett fullspäckat program, fyllt av inspiration. Vi fortsätter att utveckla föreningens 
verksamhet och inför en rad nyheter.  

Det blir en ny helgresa, denna gång till Norrköping. Förra årets succé, fröbiblioteket, återkommer.  

Intresset för våra växtmarknader ökar ständigt. Höstmarknaden 2025 slog deltagarrekord igen och 
vårmarknaden på Täby torg var mycket välbesökt. Vi fortsätter med det konceptet även i år. 

När marknaderna växer och arrangemangen blir flera behöver vi bli fler som hjälps åt att arrangera.  
Vi har just nu fyra verksamma grupper för planering och genomförande: Fröbiblioteket, Resor, 
Marknaderna och Pyssel. Vill du montera marknadsbord, vika fröpåsar, köpa hem betong eller något 
annat så skriv ett par rader till medlem@tabyvallentunatradgard.se 

Vi i styrelsen tycker att det är väldigt roligt när vi är många som bidrar till programmet och våra 
aktiviteter. Vi har medlemmar som delar med sig av sina kunskaper, t ex programpunkterna om rosor, 
lövmull och ympning. Stort tack till er alla som bidrar till att utveckla vår verksamhet och vårt program! 

Att dela upp trädgårdsvandringarna i en del på våren och en på hösten var positivt. På så sätt får flera 
möjlighet att vara med och eftersom varje del inte kommer att omfatta så många trädgårdsbesök så blir 
det lättare att hinna med. Av samma anledning delar vi även upp Öppna trädgårdar på två kvällar. En för 
Täby och en för Vallentuna. 

Vår grupp på Facebook där vi sprider information om föreningen och diskuterar trädgårdsämnen växer 
ständigt. Vi finns även på Instagram, välkommen att följa tabyvallentuna_tradgard och tagga gärna dina 
inlägg med #täbyvallentunaträdgård. Hjälp oss fylla våra kanaler i sociala medier och styra dem i en 
riktning som du vill se! 

Information om medlemskap, kontaktuppgifter och annat om föreningen finns att läsa på vår hemsida 
www.tabyvallentunatradgard.se. Vill du komma i kontakt med oss, bytt adress, mejl eller mobilnummer, 
mejla medlem@tabyvallentunatradgard.se. Som medlem i vår förening får du, förutom möjlighet att delta 
i alla våra aktiviteter, ta del av allt det som Riksförbundet Svensk Trädgård erbjuder. Observera att 
medlemsavgiften betalas till Riksförbundet.  

Vi håller våra föredrag i Tibble gymnasiums hörsal (ingång vid Tibble Teater), nära Täby centrum. 
Föreningen bjuder på en enkel fika 30 minuter innan föredraget startar. Ta med egen mugg! Våra föredrag 
brukar vara cirka en och en halv timme inklusive frågestund.  

Under 2026 kommer vi att gå över till en ny anmälningsrutin via vårt medlemsregister ARC. Bytet 
kommer att förenkla administrationen kring anmälningarna och göra det enklare när du kan betala 
deltagaravgiften i samband med din anmälan. 

Vi hoppas att du tycker att årets aktiviteter känns lockande och hälsar dig varmt välkommen!  

Styrelsen  

mailto:medlem@tabyvallentunatradgard.se
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Välkomstmöten för nya medlemmar 
Onsdag 21 januari kl. 18.00-18.30, Tibble gymnasiums hörsal, innan föreläsningen 

Måndag 12 oktober kl. 18.00-18.30, Tibble gymnasiums hörsal, innan föreläsningen 

Är du ny i föreningen eller har du inte varit med på så många aktiviteter ännu? 
Välkommen till ett möte för nya medlemmar! Du får veta mer om vad 
föreningen erbjuder och om kommande aktiviteter. Du har också möjlighet att 
dela dina tankar, idéer och önskemål om våra aktiviteter samt att träffa andra 
trädgårdsintresserade och några styrelsemedlemmar. 

Anmäl dig senast 16 januari och den 7 oktober. 

 

 

 

 

Odla på distans, Ida Larsson 

Onsdag 21 januari, kl. 19.00, Tibble gymnasiums hörsal  
Välkomstmöte för nya medlemmar kl. 18.00-18.30 

Många odlar någon annanstans än där de har sin vardag - i kolonistugan eller 
vid lantstället. Utmaningarna som följer med det är många. Du måste ha koll 
på när och vilka grödor du ska förodla och vad som kan sås på plats. Hur 
plantor och frön ska överleva växlande temperaturer och hur du ska tänka 
kring planering, vattning, jord och logistik.  

Ida Larsson bor i Stockholm men har sin odling på Gotland.  

Under kvällen delar hon sina erfarenheter av distansodling och sina bästa tips 
om hur hon får det att fungera. Hon har skrivit boken Distansodla - handbok 
för dig med trädgård där du inte bor.  

Anmäl dig senast 16 januari.  

 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter 

Vi kommer att administrera anmälningar till våra aktiviteter via ARC - det system 

som vi via Riksförbundet använder för medlemsregistret och utskick. I mitten av 

januari kommer länkar att göras tillgängliga för årets aktiviteter. Den gamla 

"anmälan-adressen" tas därmed bort.   

 Foto: Kristina Leffler Säll 

Foto: Ida Larsson 
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Årsmöte och trädgårdsplanering, Elsa Stille 
Torsdag 19 februari kl. 19.00, Tibble gymnasiums hörsal.  

 

Vi startar kvällen med årsmötesförhandlingar. Handlingar skickas ut via mejl i 
början av februari. Efter årsmötet föreläser Elsa Stille. 

Har du en rörig baksida, en svårarbetad slänt eller en uteplats med låg mysfaktor? 
Elsa Stille är trädgårdsarkitekt och driver företaget Stille Garden, med bas i 
Danderyd. 

I sitt föredrag tipsar Elsa om hur man kan ta sig an utmanande ytor och om den 
process hon själv tillämpar för att skapa vackra och harmoniska trädgårdar. Det 
handlar om livsstil, platsens förutsättningar och årstidernas växlingar – allt med 
fokus på att skapa trivsel och en personlig känsla i din utemiljö. 

 

 

Elsa visar prov på en rad klassiska trädgårdsutmaningar och ger handfasta tips på hur man kan skapa 
rumslighet och förvandla tråkigt till vackert. Inspiration utlovas! 

Den 14 augusti får vi även i år möjlighet att besöka Elsas trädgård. 

Anmäl dig senast 14 februari. 

Odla dina egna kryddor, Eva Rönnblom 
Tisdag 17 mars kl. 19.00, Tibble gymnasiums hörsal  

 

Eva Rönnblom, trädgårdsjournalist, illustratör och författare av 
trädgårdsböcker, håller föredrag om ett- och fleråriga kryddväxter, jord, läge, 
beskärning, skörd och användning och hur du gör ett kryddhjul och ett 
kryddröse. Kryddväxter är viktiga dragväxter för pollinerare. Eva har ett litet 
gratislotteri, vinster är plantor och kryddväxter. 

Anmäl dig senast 12 mars.  

 

 

 

Vi tipsar om  

Nordiska trädgårdar 26-29 mars på Stockholmsmässan i Älvsjö.  
Läs mer på www.nordiskatradgardar.se. 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC.  

Foto: Eva Rönnblom 

Foto: Elsa Stille  
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Fröbiblioteket öppnar igen: låna – odla - återlämna 
Täby huvudbibliotek på Biblioteksgången 13. Fröbiblioteket följer öppettiderna för biblioteket. 
 

Förra årets succé kommer tillbaka: Fröbiblioteket!  

Det öppnar upp för lån igen under sista helgen i mars och finns på plats till 
slutet av hösten. I år har möbeln utökats med ännu en byrå och vi får mer plats 
för fina fröer.  

Inlämning av frön öppnar officiellt samtidigt, men vill du skänka frö till 
Fröbiblioteket innan dess så skicka ett mejl till 
medlem@tabyvallentunatradgard.se så löser vi det. 

Välkomna till ännu en frösäsong! 

 

Ympa på fruktträd - vi testar i praktiken, Åsa Bäärnhielm 
Onsdag 15 april kl. 18.00 

Varför ympning? 
Att ympa fruktträd är roligt. Det är inte heller speciellt svårt. 
Den här kursen lär dig grunderna hur du ympar in de sorter 
av äpplen och päron du vill ha på ditt träd eller om du vill 
skapa ett helt nytt träd. Det du behöver är verktyg d v s. 
ympkniv eller en mattkniv, sekatör och bra handskar. 
Grundstam att ympa på köper du själv och tar med dig - ett 
tips är att beställa från Brunnsvikens trädgård. 

Ympris, ympbalsam och ymptejp kommer vi fixa 
gemensamt - men vill du ta med eget ympris så gör det. 

 
 

Åsa är kolonist och trädgårdsintresserad med 16 års trädbeskärning i bakfickan. Hon tycker pomologi är 
en viktig och spännande kunskap, tänk att få vara med och styra ett träds utveckling!  

Avgift 50:-. Anmäl dig senast 10 april. Max 15 deltagare. Anmälan är bindande. Adress meddelas 
anmälda deltagare. 

 

 
I mån av plats är du som är medlem i annan lokalförening välkommen på våra 

aktiviteter, mot en avgift på 70:-. Om du inte är medlem är avgiften 100:-.  

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC. 
  

Foto: Åsa Bäärnhielm 

 Foto: Anna Landing 
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Självhushållning och gröngödsling i villaträdgården, 
Groblads permakultur 
Torsdag 16 april, kl. 19.00, digital föreläsning 

 

Föredraget handlar om hur vi kan odla mat även på platser 
där det kanske inte verkar möjligt vid första anblicken. Vi får 
veta hur vi kombinerar olika odlingsmetoder och hur 
gröngödsling, permakultur och smart planering kan bli 
hjälpsamma verktyg i vår egen odling. 

Du får en inblick i den stora mångfald av växter som finns 
att arbeta med, från ettåriga och fleråriga grönsaker till bär, 
frukt och nötter och hur variationen i sig skapar både 
resiliens och skörd.  

 

 

Vi får också lära oss om fördelarna med fleråriga grönsaker, hur de kan förökas och hur vi bygger upp 
våra odlingsbäddar på ett långsiktigt och hållbart sätt. Föreläsningen är fylld av praktiska exempel och 
inspiration för dig som vill odla mer ätbart, oavsett om du har en balkong, en villaträdgård eller ett helt 
landskap att forma. 

Anmäl dig senast 11 april så får du en länk till föreläsningen.  

Planera din snittblomsodling - minikurs hos Indira på Byle 
trädgård 
Lördag 25 april kl. 13.00 - 15.00 i Indiras trädgård i Täby Kyrkby 

 

Att odla sina egna snittblommor och fylla trädgården med färgprakt är 
för många en rolig sysselsättning från tidig vår till sen höst. Men att 
planera sin odling så att blommorna räcker och att det blommar hela 
sommaren kan vara svårt och i djungeln av fröer är det en konst att 
hitta sina hållbara snittblomsfavoriter. Under några timmar går Indira 
igenom tips och trix för hur man kan tänka och planera sina 
pallkragar/odlingsbäddar för optimal blomning och nyttjande av den 
plats man har. Hon ger tips om hur man kan tänka med färg och form 
för att odla blommor till vackra, fylliga buketter.  

Indira Johansson är utbildad trädgårdsmästare, bedriver en småskalig 
snittblomsodling i sin egen trädgård och är medlem i föreningen 
Snittblomsodlare i Sverige som aktivt arbetar för miljövänliga och 
närodlade blommor.  

Hon har en blomsterkiosk, binder bl a brudbuketter och julkransar 
och har en fantastisk dahliaodling! Indira är van att hålla kurser 
och vi får nu ta del av hennes kunskap och erfarenhet i föreningen. 

Kika gärna på hennes konto på Instagram “byle.tradgard”. 

 Foto: Anna Landing 

Foto: Dagar Groblad 
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Avgift 495:-. Anmäl dig senast 10 mars. Max 10 deltagare. Anmälan är bindande. Adress meddelas 
anmälda deltagare. Fika ingår i kursavgiften. 

Vårvandring på Bergianska trädgården 
Tisdag 28 april kl. 17.00-18.30, Gustafsborgsvägen 4 (Frescati), Stockholm 

 

Följ med på en tidig vårvandring på Bergianska trädgården och upplev 
trädgårdens vårblommor. Tillsammans med en botanist får vi se och 
lära om vårblommande växter som t ex tulpaner, rhododendron och 
magnolior. En fantastisk tid i trädgården helt enkelt!  Visningen är på 
cirka 90 minuter. 

Avgift 50:-. Anmäl dig senast 20 april. Max 25 deltagare. Anmälan är 
bindande.  

Trädgårdsvandringar vår/försommar (maj-juli)  
 

Vill du träffa andra trädgårdsintresserade för att dela erfarenheter?  

Ett sätt är att träffas hemma hos medlemmar i föreningen, titta på deras trädgård, 
ställa frågor och diskutera. I trädgårdsvandringarna träffas en liten grupp för att 
dela tankar om vårt gemensamma intresse – trädgård. Trädgårdsvandringarna 
skapar vi tillsammans och samtalen handlar om det vi vill att de ska handla om.  

Ett trädgårdsbesök tar oftast två-tre timmar. Alla som är med visar sin trädgård 
vid ett tillfälle. Besöket avslutas med fika och fortsatta samtal. Vi hinner med två 
grupper under säsongen: en under vår/försommar (maj-juli) och en under 
sensommar (juli-september). Självklart kan du vara med i båda om du vill. 

Om du har en trädgård i Täby, Vallentuna eller i en grannkommun kan du vara 
med. Alla trädgårdar är olika, har olika förutsättningar, olika ålder och har 
utvecklats på olika sätt. Vissa har jobbat länge med sin trädgård och andra har 
precis börjat. Det är just det som är så inspirerande! 

Anmäl dig till den första gruppen senast 15 april. Adresser meddelas anmälda deltagare. 
 

 

 

 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC. 

  

Foto: Mia Olvång

gianska trädgården 

 Foto: Anna Landing 

Foto: Eva Nässlin Larsson 
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Foto: Täby kommun 

Foto: Täby kommun 

Vårens växtmarknad 
Lördag 9 maj kl. 11.00 - 14.00, Täby Torg, Täby centrum 

 

Dignar alla fönsterbrädor av dina frösådder? Har du fått upp 
lite väl många tomatplantor i år? Har dahliaknölarna blivit 
fler än vad du får plats med? Sälj dem på vår marknad! 
Kanske märker du under vårkrattningen att några perenner 
har skickat ut rötter och invaderat grannplantorna medan 
andra fröat av sig lite väl frikostigt. Inte kan man kasta dem 
på komposten! Kruka in dem och sälj! 

På vårmarknaden säljer våra medlemmar av sitt överskott.  
I fjol testade vi att anordna marknaden på Täby Torg. Trots 
att det regnade hela dagen blev det succé. 

 

Många kunder kom förbi och säljarna fick rekordmycket sålt. Därför kommer våra marknadsbord även 
denna vår att ställas upp på Täby torg. 

Du som vill sälja plantor anmäler dig senast 25 april. Skriv samtidigt hur stort bord du önskar. Föreningen 
tar ut en liten avgift i bordshyra. 

Du som har plantor i överflöd, men inte vill eller kan sälja, är välkommen att donera dem till oss.  
Vi pysslar om dem och säljer dem under vårmarknaden och använder behållningen för att anordna 
aktiviteter för våra medlemmar. 

Du som vill bidra till att vi kan fortsätta genomföra våra marknader genom att fixa och dona före, under 
och efter marknaden är välkommen att anmäla dig genom att mejla medlem@tabyvallentunatradgard.se. 

Du som vill köpa plantor till fina priser behöver ingen anmälan. Alla är välkomna att fynda! 

Reningsdammarna i Hägernäs, Andreas Jacobs 
En vårkväll, datum bestäms senare 

 

De nyanlagda dagvattendammarna vid Hägernäsvikens västra 
strand tar nu hand om dagvattnet från hela Arningeområdet. 
Dagvattenflödet som mynnar ut i Hägernäsviken och Stora 
Värtan renas nu i dammen vilket kommer bidra till en förbättrad 
vattenkvalitet. Andreas, som kommer att guida oss runt bland 
dammar och ängsblommor, var projektledare.  

Vi samlas kl. 17.30 vid tennisbanan på Sjöflygvägen. Ta på dig 
grova skor och kläder efter väder. 

Avgift 50:-. Max 20 deltagare. 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC.  

Foto: Kristina Leffler Säll 
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Trädgårdsresa med buss till Norrköping med omnejd 
Helgen 30 - 31 maj med avfärd tidig lördagsmorgon och hemkomst sen söndagskväll. 

 

Vi tänkte oss en dagsutflykt till Norrköping först, men 
det finns alldeles för mycket att se för att kunna 
avgränsa det till en dag. Så nu gör vi en trädgårdsresa i 
år igen och denna gång till vackra Östergötland! Resan 
är planerad så långt det går när programmet går i tryck, 
men då vi inte fått svar ännu från alla privatträdgårdar 
(främst sådana som varit med i Tusen Trädgårdar), så 
sker detaljplaneringen några månader innan resan. 

På Billbäcks plantskola finns tid för inköp och en fika 
i deras café Villa Flora.  

 

Därefter besöker vi några privatträdgårdar. Övernattning är på Husby Säteri utanför Söderköping, där vi 
äter middag tillsammans och bäddar ner oss för en god natts sömn. 

Efter frukost på söndagsmorgonen ger vi oss av till Karola Messner och Jan Gillquist trädgård “Kärlekens 
Trädgård” på Lilla Vik. Här finns en fantastisk samling där vi hoppas få se blomningen av cirka 700 olika 
rhododendron tillsammans med magnolior, perenner, rosor och sommarblommor. Utöver all blomster-
prakt finns här också stora skulpturer gjorda av Karola. Vi får en guidad visning i trädgården innan vi 
åker vidare för lunch. På vägen tillbaka till Täby stannar vi på några fler privatträdgårdar och/eller 
handelsträdgårdar. En av trädgårdarna är Pia och Per Nilssons trädgård “Tallbacken” i Björnlunda. Deras 
trädgård var med i Tusen Trädgårdar under 2025 och vi får en visning av ägarna. Tallbacken är en lantlig 
etageträdgård med bland annat en stor damm. 

Resan görs med stor turistbuss. Vi bor i dubbelrum, men enkelrum kan ordnas mot en avgift för de som 
önskar. Vänligen meddela i anmälan om du har en reskompis du vill dela rum med samt eventuella 
matallergier. 

Pris ca 2900:- (ca 3400:- vid enkelrum). Då ingår resa, boende med middag och frukost, två luncher, en 
fika samt besök och visningar i trädgårdar. Eventuella kostnader för fika, måltidsdrycker och inköp på 
handelsträdgårdarna tillkommer. En förutsättning för att resan ska kunna genomföras är att vi blir minst 
24 personer. 

Anmäl dig så fort som möjligt, men absolut senast 12 april. Anmälan är bindande, men vid för få anmälda 
återbetalas hela avgiften.  

 

 

 

 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC. 
  

 Foto: Pia och Per Nilsson 

https://www.husbysateri.se/
https://lilla-vik.se/Start/
https://lilla-vik.se/Start/
https://www.besokstradgardar.se/nilssongardens.html
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Studiebesök till Hagby Ekopark 
Torsdag 11 juni kl. 18.00 

 

På 40–90-talet användes området vid Hagby som deponi.  
I dag har SÖRAB lämnat tillbaka naturen man en gång 
lånade och platsen har fått nytt liv som Hagby Ekopark – ett 
grönt rekreationsområde där naturen återtagit marken. Under 
besöket får vi höra om omställningen och hur växt- och 
djurliv återhämtat sig samt lite om SÖRAB’s arbete för att få 
jordens resurser att räcka längre. 

Avgift 50:-. Anmäl dig senast 6 juni. Adress meddelas 
anmälda deltagare. 

 

 

Gjuta fågelbad/dekoration i betong 
Lördag 13 juni kl. 10.00 - 13.00 i Ella Park med Anna och Eva i styrelsen 

 

Välkommen till en pyssligt rolig förmiddag där vi tillsammans gjuter 
fågelbad/dekoration i betong av rabarberblad! Vill du använda andra växter att 
gjuta av går det förstås också bra men de behöver du ta med själv. Rabarberblad 
finns det gott om hemma i trädgården och du väljer själv vilket du vill gjuta av. 
Vi går tillsammans igenom hur man gör innan vi börjar lägga upp “bäddar” av 
jord och sand för bladen och blanda betong. Betongen behöver två-tre dygn att 
härda och du är välkommen att hämta dina skapelser veckan efter. Aktiviteten 
genomförs utomhus så oömma kläder efter väder! Ta med ett par arbetshandskar. 
Inga förkunskaper behövs. 

Avgift 190:-. Anmäl dig senast 3 juni. Max 15 deltagare. Anmälan är bindande.  
En enklare macklunch, fikabröd och dryck ingår i avgiften. Vänligen meddela  
eventuella allergier i samband med anmälan. Adress meddelas anmälda deltagare. 
 

 

 

 

I mån av plats är du som är medlem i annan lokalförening välkommen på våra 

aktiviteter, mot en avgift på 70:-. Om du inte är medlem är avgiften 100:-. 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC.  

Foto: Sörab 

 Foto: Anna Landing 
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  Foto: Marianne Janning 

Trädgårdsvandringar sensommar (juli - september)  
 

Vill du träffa andra trädgårdsintresserade för att dela erfarenheter?  

Ett sätt är att träffas hemma hos medlemmar i föreningen, titta på deras 
trädgård, ställa frågor och diskutera. I trädgårdsvandringarna träffas en liten 
grupp för att dela tankar om vårt gemensamma intresse – trädgård. 
Trädgårdsvandringarna skapar vi tillsammans och samtalen handlar om det vi 
vill att de ska handla om.  

Ett trädgårdsbesök tar oftast två-tre timmar. Alla som är med visar sin trädgård 
vid ett tillfälle. Besöket avslutas med fika och fortsatta samtal. Vi hinner med 
två grupper under sommarhalvåret: en under vår/försommar (maj - juli) och en 
under sensommaren (juli - september). Självklart kan du vara med i båda om du 
vill.  

Foto: Eva Nässlin Larsson 

Om du har en trädgård i Täby, Vallentuna eller i en grannkommun kan du vara med. Alla trädgårdar är 
olika, har olika förutsättningar, olika ålder och har utvecklats på olika sätt. Vissa har jobbat länge med sin 
trädgård och andra har precis börjat. Det är just det som är så inspirerande!  

Anmäl dig senast 15 juni till sensommarens grupp. Adresserna meddelas anmälda deltagare. 
  

 
Vi tipsar om  

Trädgårdsveckan i Uppland, 27 juni - 5 juli. Mer info på 

www.tradgardsveckan.com 

 

Tusen Trädgårdar 28 juni. Mer info på svensktradgard.se/aktiviteter/tusen-

tradgardar/ 

En privatträdgård med rosor, Siv Malmgren i Upplands Väsby 
En kväll i mitten av juli 

 

När rosorna blommar som allra bäst, besöker vi en liten, 451 kvm, 
men innehållsrik trädgård i Upplands Väsby. Där har Siv under 
många år byggt upp en samling av olika sorters rosor. Trädgården, 
som finns på baksidan av huset, innehåller både gammaldags rosor, 
engångsblommande rosor och moderna rosor blandat med perenner 
och ettåriga växter. 

Max 8 deltagare. Adress meddelas anmälda deltagare. 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC.  
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Trädgårdsbesök hos Elsa Stille 
Fredag 14 augusti kl. 18.00 

 

På vårt årsmöte fick du höra Elisa Stille prata om trädgårdsplanering.  
Vi upprepar nu förra årets succébesök hos Elsa och Johan Stille. 

De har en kraftigt sluttande tomt med terrassering och stödmurar, inspirerad av 
både Toscana och Japan. Mycket träd och buskar är på tillväxt då trädgården är 
relativt ung. Det finns också växthus, bäck och perenner. Gå gärna in och titta på 
Instagram @stille_garden och http://www.stillegarden.se   

Avgift 50:-. Anmäl dig senast 9 augusti. Adress meddelas anmälda deltagare. 

 

 
Foto: Elsa Stille 

Öppna trädgårdar två kvällar 
Måndag 17 augusti kl. 18.00 – 20.30 i Vallentuna 

Onsdag 19 augusti kl. 18.00 – 20.30 i Täby 

 

Bland det roligaste man kan göra som trädgårdstokig är att titta på 
andras trädgårdar. Att få inspiration och lära sig av andra. Man vill inte 
se stora tjusiga parkliknande odlingar utan i stället få tips om hur man 
kan fixa i sin trädgård från andra som trädgårderar under liknande 
förhållanden.  

I år provar vi att dela upp besöken i de öppna trädgårdarna på två 
kvällar, en i Vallentuna och en i Täby, för att man ska hinna besöka 
flera trädgårdar.  

 

Vill du vara en av dem som sprider odlingsglädje och visar din trädgård? Du får gärna ha ett pågående 
projekt som du kan visa och berätta om. Anmäl dig i så fall senast 2 augusti genom att sända en kort 
beskrivning av din trädgård och, om så behövs, beskrivning av hur man kan hitta dit och parkera.  

Alla är hjärtligt välkomna att besöka och träffa trädgårdskompisar. För att besöka trädgårdarna behövs 
ingen anmälan. Information om vilka trädgårdar som visas sprider vi via vår hemsida, instagram och mejl. 

 

 

 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC.  

   Foto: Kristina Leffler Säll 

https://arcm.co/Link/ea8b3b47-96fb-4747-ac8b-621e5f324e90/1.link
https://arcm.co/Link/ea8b3b47-96fb-4747-ac8b-621e5f324e90/1.link
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Enköpings parker och Ekolsunds slotts arboretum 
Lördag 22 augusti, klockan 10.00 - 16.00 

 

Enköping är känt för sina fina parker. Den mest kända är 
Drömparken, skapad av holländaren Piet Oudolf. Parken har 
fått sitt namn av att den innehåller Oudolfs favoritplantor, 
hans drömplantor. Det är högresta perenner planterade i 
stora, täta och oregelbundna sjok, för att efterlikna naturen. 

I Enköping finns även "fickparker". De är anlagda på små, 
tidigare ofta outnyttjade ytor. Idag är de omgjorda till intima, 
nyskapande trädgårdsrum. 

Vi får en guidad visning med Parktåget och får se ca 10 
parker med stopp i Fridegårdsparken och Drömparken. 

 
 

Efter visningen finns tid att själva vandra runt i Drömparken och titta på idéträdgårdar och annat.  
På eftermiddagen besöker vi Ekolsunds slott. Där får vi två timmars guidad visning av deras arboretum, 
ett av de största i Sverige i sitt slag. De har över 400 arter träd.  

Räkna med en heldag. Vi startar kl. 10.00 i Enköping och avslutar kl. 16.00 på Ekolsunds slott. Vi åker i 
egna bilar och var och en köper egen lunch, som vi förslagsvis äter på Slottscafeet på Ekolsunds slott. 

Kostnad 450:- för de guidade visningarna. Anmäl dig senast 10 augusti. Max 28 deltagare. Anmälan är 
bindande.  

Snickra en fågelholk 
Tisdag 25 augusti kl. 18.00 - 20.00 i Ella Park hos Anna 

 

Välkommen på after work (eller vad som passar in bäst på dig) och snickra dig en fågelholk! 

Vi går tillsammans igenom hur man gör innan arbetet tar vid med att snickra ihop din holk. 
Grundmaterialet kommer vara färdigkapat när du kommer, men det finns gott om utrymme att sätta din 
personliga touch på holken. I avgiften ingår material till en fågelholk, alkoholfri dryck och snittar/tilltugg. 

Avgift 150:-. Anmäl dig senast 16 augusti. Adress meddelas anmälda deltagare. 

 

 

 

I mån av plats är du som är medlem i annan lokalförening välkommen på våra 

aktiviteter, mot en avgift på 70:-. Om du inte är medlem är avgiften 100:-. 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC.  

Foto: Eva Nässlin Larsson 

 



 

25-12-14                                 13 (18) 

 
 

 

Foto: Kristina Leffler Säll 

Barnängens koloniträdgård, guidning av Berit Dahlström 
Måndag 7 september kl.18.30 

 

På Södermalm, inte långt från Vita Bergen, ligger Barnängens 
koloniträdgård. Barnängens koloniområde var ett av de första som 
bildades i Stockholm. Guiden Berit Dahlström kommer att berätta om 
den intressanta historien. Därefter blir det rundvandring i 
koloniområdet. Kvällen avslutas med att vi går till trädgården vid 
kyrkstugorna intill Sofia Kyrka. Där finns växter samlade, delvis som 
en genbank, baserat på växtinventeringar på Södermalm. 

Avgift 50:-. Anmäl dig senast 31 augusti. Anmälan är bindande. 
Samlingsplats meddelas anmälda deltagare. 

 

Höstmarknad i trädgården 
Söndag 20 september kl. 14.00 - 16.00 hos Marianne, Rostocksvägen 6, Skarpäng 

 

Hösten är skördens tid! Vilket överflöd våra trädgårdar 
bjuder på! På vår höstmarknad säljer våra medlemmar 
produkter från sina egna trädgårdar. Här kan du hitta plantor, 
sticklingar, fröer, sylt, saft, grönsaker, buketter, krukor, 
trädgårdsprydnader och annat som hör trädgården till.  

Som vanligt ordnar vi ett café som erbjuder massor av 
hembakat som kan avnjutas på altanen eller i trädgården. Här 
brukar det snabbt bli fullsatt! 

 

För barnen finns sakletning, fröigenkänning, vindruvsplock och, om du har tur, fiskmatning. Leksugna 
vuxna kan testa turen i lotteriet där man kan vinna ett medlemskap i vår trädgårdsförening eller i vårt 
plantlotteri. 

Passa på att shoppa till riktigt trevliga priser på vår höstmarknad! Kom gärna och kika runt, träffa 
trädgårdsfolk och ta en fika denna dag! Alla är välkomna! 

Du som vill bidra till genomförandet före, under och efter marknaden, t ex genom att sköta vårt café, är 
välkommen att anmäla dig på medlem@tabyvallentunatradgard.se.  

Du som har plantor i överflöd, men inte vill eller kan sälja, är välkommen att donera dem till oss.  
Vi pysslar om dem och säljer dem under höstmarknaden och använder behållningen för att anordna 
aktiviteter för våra medlemmar. 

Du som vill sälja, anmäl dig senast 5 september. Skriv samtidigt hur stort bord du önskar. Föreningen ber 
om fikabröd och en lotterivinst som bordshyra. 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC.  

Foto: Barnängens koloniträdgård 
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Odlingsvärda rosor, Kerstin Bergman  

Måndag 12 oktober kl. 19.00 i Tibble gymnasiums hörsal  
Välkomstmöte för nya medlemmar kl.18.00 - 18.30 

Kerstin är tidigare ordförande i StockholmsRosen inom Svenska Rosensällskapet 
och även medlem i vår förening sedan många år. Många av våra medlemmar har 
under trädgårdsvandringarna fascinerats av hennes fantastiskt rikblommande rosor. 
Hon berättar om hur man planterar, om bra jord och om gödsling och visar bilder 
på odlingsvärda busk- och klätterrosor. Lite om skadedjur och sjukdomar och om 
hur och när man beskär rosorna hinner hon också med. Kerstin har med sig 
rosböcker att bläddra i samt böcker till försäljning och annat infomaterial om rosor. 

Anmäl dig senast 7 oktober.  

 

 

 

Bryggerivisning och ölprovning – Roslags Näsby Bryggeri 
Måndag 19 oktober kvällstid, Roslags Näsby bryggeri, Pentavägen 5b 

När höstmörkret börjar lägga sig passar det bra med en spännande 
ölprovning på det lokala bryggeriet Roslags Näsby Bryggeri – en 
personlig kvarterspub och hantverksbryggeri i hjärtat av Täby. Där 
brygger de 15–20 egna öl på plats och vi kommer att få smaka på ett 
urval. Besöket startar med en guidad rundtur i bryggeriet där vår guide 
förklarar och vi utforskar olika detaljer i bryggeriprocessen.  

Efter guidningen samlas vi i puben för att smaka på olika sorters öl.  
Vi delar våra tankar om smakvariationer och skillnader mellan olika 
öltyper och får svar på alla frågor vi har som rör öl och bryggning, 
inklusive recept och tekniker. Till ölprovningen serveras lättare 
tilltugg.  

Avgift 490:-. Anmäl dig senast 30 september. Anmälan är bindande. 
Aktiviteten är öppen även för medföljande i sällskap med medlem.  
Klockslag meddelas anmälda deltagare. 

 

 

I mån av plats är du som är medlem i annan lokalförening välkommen på våra 

aktiviteter, mot en avgift på 70:-. Om du inte är medlem är avgiften 100:-. 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC.  

Foto: Kerstin Bergman 

 Foto: Roslags Näsby bryggeri 
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Foto: Lena Israelsson 

Lövmull, Roger Nyström 
Söndag 18 oktober, kl. 14.00 

Fixa din egen jord, fuktighetshållande och fullt av mikroliv, men 
utan torv och pyralider! Och den är gratis!  

Hemma på skogstorpet i Arninge visar Roger oss hur han skapar 
stora mängder fluffig lövmull till sina frösådder och odlingar. Roger 
är en riktig odlingsentusiast och sprider sina kunskaper på många 
olika håll, t ex i Facebookgruppen Trädgårdsinspiration med Roger 
och podden Röda vita rosen.  

 

Du kanske har mött vår lövmullsguru då han säljer sina frodiga plantor på våra marknader? 

Avgift 50:-. Anmäl dig senast 13 oktober. Max 20 deltagare. Adress meddelas anmälda deltagare. 

Biologisk mångfald i våra trädgårdar – en grönare trädgård, 
Lena Biärsjö. 
Onsdag 4 november, kl. 19.00, Tibble gymnasiums hörsal 

 

Ledordet för en trädgård med stor biologisk mångfald är variation. Den bör 
innehålla växter från alla kategorier som träd, buskar, perenner och 
sommarblommor. Gärna ha några ”vildare” partier där gräset inte klipps. 
Kanske en liten damm. Öppna komposter, rishögar och gammal död ved. Allt 
detta skapar boplatser och matmöjligheter för allehanda djur och insekter och 
gör trädgården levande. Örtartade växter, perenner, kan erbjuda mycket för den 
biologiska mångfalden i trädgården. Särskilt intressanta är enkelblommiga, 
tidigblommande och långblommande perenner som kan erbjuda mat och energi 
till insekter och fjärilar under hela säsongen.  

Föredraget innehåller övergripande grunder till biologisk mångfald i 
trädgården samt exempel på perenner som bidrar till variationen.  

Anmäl dig senast 31 oktober.  

 

 

I mån av plats är du som är medlem i annan lokalförening välkommen på våra 

aktiviteter, mot en avgift på 70:-. Om du inte är medlem är avgiften 100:-. 

 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC. 

 
  

 Foto: Lena Biärsjö 
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Växtskydd genom biologisk bekämpning, Maria Viketoft 
Tisdag 24 november, kl. 19.00, digital föreläsning 

 

Biologisk bekämpning är en metod för att begränsa 
verkningarna av skadliga djur, sjukdomsalstrare och 
växter med hjälp av andra nyttiga organismer som 
hämmar skadeorganismerna, t ex mikroorganismer och 
insekter. 

Maria Viketoft leder arbetet på SLU Centrum för 
Biologisk Bekämpning vid Sveriges 
Lantbruksuniversitet.  

 

 

Hon kommer först ge en översikt över olika typer av biologisk bekämpning. Därefter kommer hon att 
berätta om några exempel på biologisk bekämpning i trädgårdar och växthus samt några erfarenheter och 
lärdomar vad man ska tänka på för att lyckas. 

Anmäl dig senast 19 november så får du en länk till föreläsningen. 

Julpyssel hos Åkersberga Växtförsäljning 
Tisdag 1 december, kl. 18.30, Stora Säbyvägen 1, Åkersberga 

 

Att vandra runt en mörk decemberkväll bland julens alla blommor, insupa dofterna, sippa på en mugg 
glögg och knapra på en pepparkaka det ger riktig julstämning. Här tas vi emot av en florist som visar oss 
hur man skapar en vacker julkrans och därefter testar vi att skapa själva. Kursavgiften är 145 kronor, som 
betalas i förskott, och vi köper sedan materialet vi vill använda i våra kransar till 15 % rabatt. 

Anmäl dig senast 15 november. Begränsat antal deltagare.  

 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC. 

 

Vill du bli medlem i föreningen? 

Anmäl dig på Riksförbundet Svensk Trädgårds hemsida 

https://svensktradgard.se/om-oss/bli-medlem/. Ange Täby-Vallentuna som din 

lokala förening.  

Foto: Anna Lundmark 
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Sammanställning av våra aktiviteter 2026 
Aktivitet Datum Anmäl dig senast 

Odla på distans, Ida Larsson 21 januari, 19.00 
Välkomstmöte nya 
medlemmar 18.00 

16 januari 

Årsmöte och trädgårdsplanering, Elsa Stille 19 februari 18.30 14 februari 

Odla dina egna kryddor, Eva Rönnblom 17 mars 19.00 12 mars 

Fröbiblioteket öppnar igen: låna – odla - återlämna Sista helgen i mars  

Ympa på fruktträd - vi testar i praktiken, Åsa 
Bäärnhielm 

15 april 18.00 10 april 

Självhushållning och gröngödsling i villaträdgården, 
Groblads permakultur, digital föreläsning 

16 april 19.00 11 april 

Planera din snittblomsodling - minikurs hos Indira på 
Byle trädgård 

25 april 13.00 - 15.00 10 mars 

Vårvandring på Bergianska trädgården 28 april 17.00 - 18.30 20 april 

Trädgårdsvandringar vår/försommar (maj - juli) Maj - juli 15 april 
Vårens växtmarknad  9 maj 11.00 - 14.00 Säljare 25 april 
Reningsdammarna i Hägernäs, Andreas Jacobs En vårkväll  
Trädgårdsresa med buss till Norrköping med omnejd 30 - 31 maj Snarast, dock  

senast 12 april 
Studiebesök till Hagby Ekopark 11 juni 18.00 6 juni 
Gjuta fågelbad/dekoration i betong 13 juni 10.00 - 13.00 3 juni 

Trädgårdsvandringar sensommar (juli - september)  Juli - september 15 juni 

En privatträdgård med rosor, Siv Malmgren i 
Upplands Väsby 

En kväll i mitten av 
juli 

 

Trädgårdsbesök hos Elsa Stille 14 augusti 18.00 9 augusti 

Öppna trädgårdar två kvällar 17 augusti i Vallen-
tuna, 18.00 - 20.30 

19 augusti i Täby,  
18.00 - 20.30 

2 augusti om du 
vill visa din 
trädgård 

 

 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC.  
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Enköpings parker och Ekolsunds slotts arboretum  22 augusti 
10.00 - 16.00 

10 augusti 

Barnängens koloniträdgård, guidning av Berit 
Dahlström 

7 september 18.30 31 augusti 

Höstmarknad i trädgården 20 september 
14.00 - 16.00 

Säljare  
5 september 

Snickra en fågelholk 25 augusti  
18.00 - 20.00 

16 augusti 

Odlingsvärda rosor, Kerstin Bergman  12 oktober 19.00 
Välkomstmöte 18.00 

7 oktober 

Bryggerivisning och ölprovning – Roslags Näsby 
Bryggeri 

19 oktober kväll 30 september 

Lövmull, Roger Nyström 18 oktober 14.00 13 oktober 

Biologisk mångfald i våra trädgårdar – en grönare 
trädgård, Lena Biärsjö 

4 november 19.00 31 oktober 

Växtskydd och biologisk bekämpning, Maria 
Viketoft, digital föreläsning 

24 november 19.00 19 november 

Julpyssel hos Åkersberga växtförsälning 1 december 18.30 15 november 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anmälan till våra aktiviteter  
Anmälan och betalning via ARC. 


